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Übungsaufgaben
Serie 2: Mengenlehre - Lösungshinweise - Skizzen zu A7) und A8) werden
noch ergänzt -

1. M1 ∪M2 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, a, b} M1 ∩M2 = {2} M1 \M2 = {1, 4}
M2 \M1 = {a, b, 3, 5, 6}.

2. P(A) = {∅, {1}, {7}, {8}, {1, 7}, {1, 8}, {7, 8}, {1, 7, 8}}

3. a) (A ∪B) \ C) = {2, 3, 7} = A b) (A ∩B) ∪ (C \ A) = {2, 3, 5, 9}
c) (A \ C) ∩ (B ∪ C) = {3}

4. a) (A ∩B) \ (A ∪B) = {1, 5, 6, 7} b) (A ∪B) ∩ (B \ A) = {2, 3, 4, 8, 9, 10}

5. A = (−∞,−2) ∪ [10,∞) A ∪B = [−2, 10) A ∩B = (0, 1]

A ∪ C = [−2,∞) B ∩ C = ∅ A ∩B ∩ C = (−∞,−2) = A ∪B ∪ C

A \ C = [−2, 3] C \ A = [10,∞) B \ A = ∅ .

6. a) A = {(x, y) ∈ R2 : y < x+ 1} b) B = {0, 1,−2, 2,−4, 5,−6, 6, ...}
c) C = {z : z = 2n, z = 4n+ 3, n ∈ N} .
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9. A× A = {(1, 1), (1, 2), (1, 4), (2, 1), (2, 2), (2, 4), (3, 1), (3, 2), (3, 4)}
A×B = {(1, 3), (1, 4), (2, 3), (2, 4), (3, 3), (3, 4)} B×A = {(3, 1), (3, 2), (3, 3), (4, 1), (4, 2), (4, 3)}



10. A = {0, 1} : A2 = {(0, 0), (0, 1), (1, 0), (1, 1)}
A3 = {(0, 0, 0), (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1), (1, 1, 0), (1, 0, 1), (0, 1, 1), (1, 1, 1)}
A4 = {(a1, a2, a3, a4) : ai ∈ {0, 1}, i = 1, 2, 3, 4}

A = [0, 1] : A2 = {(x, y) ∈ R2 : x, y ∈ [0, 1]} – Quadrat mit Seitenlänge 1
A3 = {(x, y, z) ∈ R3 : x, y, z,∈ [0, 1]} – Würfel mit Seitenlänge 1

11. 300 der Studierenden stimmen gleichzeitig für Anne, Bernd und Chris.
Chris wurde von 1340 Studenten gewählt.
260 kreuzten keinen der drei Namen an.

12. 100 Gäste entschieden sich für Gemüsestäbchen mit Naturreis, 200 für Schnitzel mit
Kartoffelpüree.


